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Vođeni idejom humanosti, stvaranjem boljih uslova za život onima kojima je potrebno, željom da 
svoje vreme i znanje usmerimo na bolju budućnost Srbije, pokrenuli smo akciju „Možeš i Ti“.

Iako smo već imali iskustva u akcijama sličnog karaktera, ovaj projekat u početku nam je izgledao 
donekle pionirski. Problem izbeglih i interno raseljenih lica koja borave u kolektivnim centrima zah-
teva ogromna finansijska sredstva, saradnju civilnog i javnog sektora, angažovanje stručnjaka, nevla-
dinih organizacija.

Za manje od dve godine postignuti su zavidni rezultati, i ponosno možemo reći da će kroz nastavak 
akcije biti rešeno stambeno pitanje ciljane populacije, i samim tim, doći će do zatvaranja kolektivnih 
centara u Srbiji. Ovakve rezltate nije bilo moguće ostvariti bez podrške i donacija institucija Vlade, 
međunarodnih organizacija i fondacija, i najvažnije, bez podrške naših građana. 

Uz želju da humanost na delu ostane deo tradicije stanovnika Srbije, 

Srdačno, 
Ana i Vlade Divac

PiSMo oSnivaČaPiSMo oSnivaČaPiSMo oSnivaČaPiSMo oSnivaČaPiSMo oSnivaČaPiSMo oSnivaČa
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Ekonomska nezavisnost, pravo na rad i obrazovanje, mogućnost pune društve-
ne integracije, neki su od osnovnih elemenata Povelje o pravima čoveka.

Humanitarna organizacija Ana i Vlade Divac - HOD, prepoznajući potrebe lica 
koja borave u kolektivnim centrima i nemogućnost da u datim ekonomskim 
uslovima ostvare svoju ekonomsku nezavisnost, kroz svoje aktivnosti naišao 
je na podršku u svim segmentima društva. Ostvareni rezultati najbolji su 
pokazatelji uspešnosti ove akcije.

2008. godina bila je veoma uspešna za Humanitarnu organizaciju Ana i Vlade 
Divac. Prikupivši skoro 1,4 miliona evra, stambeno smo zbrinuli više od 450 
ljudi. U projektima HOD-a, kroz različite akcije, putem donacija ili volonter-
skog rada, učešće je uzelo više od 100.000 ljudi. Medijska podrška našim 
akcijama bila je na najzavidnijem nivou. Samo u toku 2008. u skoro 400 obja-
va mediji su propratili aktivnosti HOD-a. Krajem godine „Blic“ je sproveo 
nezavisno ispitivanje javnog mnjenja kojim je akcija HOD-a „Možeš i Ti“ pro-
glešena najhumanijim činom u 2008.

Zahvalnost dugujemo svim donatorima, partnerima, pojedincima, medijima, 
koji su svojim radom dali nemerljiv doprinos ovoj akciji od velikog društve-
nog značaja.

Ana Koeshall

ReČ diReKtoRaReČ diReKtoRaReČ diReKtoRaReČ diReKtoRaReČ diReKtoRa

Vlade Divac i njegova porodica, ostavili su duboki sportski i humanitarni trag, 
tokom njihovog dugogodišnjeg života i rada u Sjedinjenim Američkim Drža-
vama. Njihov uticaj i pozitivna energija je danas usmerena ka onima kojima 
je pomoć najpotrebnija. 

Značajna sredstva, kao i podrška naporima HOD-a, dolazi od strane sprske 
imigracije i dijaspore u Americi i Kanadi, u šta smo se uverili tokom mnogo-
brojnih susreta i razgovora tokom 2008. godine. Na veliko razumevanje i po-
dršku nailazimo od strane plemenitih, ljudi koji zbog ratnih dešavanja u po-
slednjih 20 godina, i sami bili primorani da napuste svoje domove i nasele 
Severno-američki kontinent. Takođe, veoma smo ponosni na našu stariju 
emigraciju, koja je održala tradiciju i kulturu Srba da pomažu svome narodu 
kada je to najpotrebnije. 

Doprinos pojedinaca, klubova, crkava, organizacija, preduzeća i mnogobroj-
nih „navijača”, svega onoga što predstavljaju Vlade i Ana Divac, nam je dokaz 
da se krećemo u pravom smeru, kao i motiv da se izborimo za još novih do-
mova i još dečijih osmeha.

Alex Dimitrijević
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Humanitarna organizacija Ana i Vlade Divac - HOD je osnovan 
sa ciljem da obezbedi finansijske, materijalne i druge 
resurse za zadovoljenje fizičkih, psihičkih, socijalnih i 
drugih potreba izbeglih, interno raseljenih i nezbrinutih 
lica, bez obzira na njihovu nacionalnu, rasnu, versku, 
političku ili bilo koju drugu pripadnost ili opredeljenje.

Misija HOD-a je da pomogne izbeglim, interno raselje-
nim i nezbrinutim licima da ostvare svoje pravo na dom, 
steknu finansijsku sigurnost i bolju perspektivu i ponovo 
žive pristojan i dostojanstven život koji zaslužuju.

Osnivači HOD-a su Snežana i Vlade Divac, učesnici veli-
kog broja humanitarnih aktivnosti tokom 18 godina hu-
manitarnog rada, sprovedenog najvećim delom u okviru 
organizacije Divac Children’s Foundation sa sedištem u 
SAD. 

Misija i istorija

o HuManitaRnoj oRGanizaciji 
ana i vlade divac - Hod
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Humanitarni rad 
porodice divac
Kroz svoje akcije Snežana i Vlade Divac su do sada prikupili 
preko 15 miliona dolara koji su dalje usmereni ka humani-
tarnoj pomoći i obrazovnim programima za decu iz Srbije, 
Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Sjedinjenih Američkih Dr-
žava, Indonezije, Etiopije i Kine:

• Uspostavljanje računarsko-obrazovnog centra u Srbiji, Cr-
noj Gori i Bosni i Hercegovini koji je kroz računarski na-
stavni program ponovo spojio učenike razdvojene ratom; 

• Izgradnja novih kuća za decu i njihove roditelje u 
Indoneziji; 

• Obezbeđivanje knjiga i nastavnog pribora za decu Etiopije; 
• Isporuku odeće i obuće deci u izbegličkim centrima u Srbiji; 
• Dok je rat na teritoriji bivše Jugoslavije bio u jeku, u Italiji 

je organizovana košarkaška akademija za decu iz Srbije, 
Hrvatske, Slovenije, Bosne i Crne Gore. Mališani su kroz 
sport i ovu manifestaciju uspeli da barem na trenutak za-
borave surovu realnost koju su živeli.

• Vlade Divac je bio idejni tvorac i prvi organizator košarkaš-
kih kampova na teritoriji Amerike. Nekoliko godina kasnije 
NBA je preuzela ovaj projekat, koji se i danas, kao jedan 

od najuspešnijih, održava u celoj Americi.
• Hitnu isporuku pelena, vode i drugih potrebnih namirni-

ca žrtvama uragana "Katrina" u Sjedinjenim Američkim 
Državama; 

• Raspodelu školskog pribora i zimskih odevnih predmeta 
deci u Crnoj Gori; 

• Podršku vanškolskim aktivnostima u području 
Sakramenta; 

• Isporuku paketa hrane raseljenim licima u Srbiji; 
• Predavanja o dentalnoj higijeni i zdravlju za decu u osam 

najvećih gradova Srbije; 
• Novčanu podršku "Internacionalnoj školi Konkordija" u 

Šangaju, za razvoj sistema vodosnabdevanja u selima 
kineske provincije Junan; 

• Izgradnju novog košarkaškog igrališta u Migrantskoj školi 
Čingpu u Šangaju, kao deo programa "Vlade Divac - Igra-
lišta za decu" u Kini.

• Otkup seskog domaćinstva za 100 izbeglih i raseljenih 
lica u Srbiji – akcija Možeš i Ti.

• Ekonomsko osnaživanje 100 izbeglih i raseljenih porodi-
ca, odnosno 450, lica u Srbiji – koji su dobili novi dom 
putem akcije Možeš i Ti.

• Adaptacija Prihvatilišta za decu.
• Pomoć deci Kosova i Metohije
• Košarkaška akademija u Angili

4www.divac.com
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nagrade i priznanja 
Dobrotvorni rad i 18 godina humanitarnih aktivnosti je Vla-
de Divcu doneo mnoge nagrade i priznanja, od kojih 
izdvajamo:

•	Ambasador	dobre	volje	Ujedinjenih	nacija - Izabran je za 
Ambasadora dobre volje Ujedinjenih nacija u sklopu pro-
grama „Sportom protiv droge”

•	NBA	Good	Guy - Vlade Divac je od 2001. do 2004. godine 
dobijao „Titulu dobrog momka” koja se godišnje dodeljuje 
američkim sportistima za humanost i doprinos društvu

•	Walter	Kennedy	Citizenship	Award - 2002. godine dobija 
nagradu od NBA-a za humanost i doprinos društvu

•	Nagrada	Dobri	Samarićanin - 2004. godine, Međunarod-
na pravoslavna dobrotvorna organizacija (IOCC) dodeljuje 
Divcu nagradu za svesrdnu pomoć u humanitarnim 
aktivnostima. 

•	Medalja	za	zasluge	za	narod - 2006. godine, na 15. Saboru 
Kongresa srpskog ujedinjenja u Las Vegasu, dobio je Meda-
lju za zasluge za narod, a Ministarstvo za dijasporu Srbije 

uručilo mu je specijalnu zahvalnicu za patriotski rad i 
humanizam

•	Medalja	časti	ostrva	Elis - 2006. godine prima Medalju 
časti ostrva Elis koja se dodeljuje američkim građanima 
za izuzetan doprinos društvu, izgradnju vrednosti i pove-
zivanje različitih nacionalnih zajednica

•	Major	Feldman	„Medalja	za	zasluge” - 2006. godine, Srp-
ska advokatska komora u Americi (Serbian Bar Associati-
on of America - SBAA) uručila je Divcu nagradu za njegov 
humanitarni rad koji je obezbedio materijalnu, moralnu i 
emotivnu pomoć deci iz nekadašnje Jugoslavije.

•	Član	„Svetske	sportske	humanitarne	kuće	slavnih“ – u 
junu 2008. u američkom gradu Bojsiju, je zvanično iza-
bran u „Svetsku sportsku humanitarnu kuću slavnih“. 
Svetska sportska humanitarna kuća slavnih bira pojedin-
ce i organizacije iz oblasti amaterskog i profesionalnog 
sporta koji su se istakli svojim humanitarnim radom.

•	Povelja	Kapetan	Miša	Anastasijević	–	nagrada za ktitora 
2007. godine 

•	Matica	iseljenika	Kraljevo	–	zahvalnica Fondaciji za dugogo-
dišnju saradanju na uspostavljanju veza matice i dijaspore.
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Možeš i ti
Cilj projekta „Možeš i Ti“ je da se izbeglim i interno raseljenim 
licima koja i dalje žive u kolektivnim centrima širom Srbije 
omogući ili pomogne da ostvare prava na sopstveni dom, na 
zapošljavanje, materijalnu sigurnost i psihosocijalnu pomoć, 
da vrate i osnaže sopstveno samopouzdanje i lično dostojan-
stvo. Cilj je da se pruži podrška sveobuhvatnom procesu za-
tvaranja Kolektivnih centara, olakša izlazak iz kolektivnih 
centara za izbegla i interno raseljena lica i omogući otpoči-
njanje dostojanstvenijeg života kroz kupovinu i donaciju po-
stojećih seoskih domaćinstava i dodelu adaptacionog granta. 
Projekat je obuhvatio i sprovođenje početne procene poten-
cijala svih kolektivnih centara u Srbiji. Kroz ovaj projekat pru-
ža se podrška prvenstveno izbeglim i interno raseljenim lici-
ma iz Kolektivnih Centara i neadekvatnog privatnog smeštaja 
da realizuju odabrana trajna rešenja. 

HOD je tokom 2008. godine prikupio oko 1,4 miliona Evra 
za stambeno i ekonomsko zbrinjavanje 100 porodica izbe-
glih i raseljenih lica. 

U toku 2008. godine 317 osoba odnosno 78 porodica je 
trajno stambeno zbrinuto a ostale 22 porodice su u procesu 
realizacije.

Dodela starih seoskih domaćinstava se pokazala kao uspeš-
na intervencija u smislu olakšavanja procesa integracije. 
Uticaj ovog programa je bio pozitivan takođe i za primajuće 
zajednice, pošto su sela postala pusta zbog migracije ka 
gradskim sredinama i stoga seosko stanovništvo gotovo 
jednoglasno podržava povratak života u sela kroz projekat 
seoskih domaćinstava. Seoska domaćinstva se smatraju 
najodrživijom vrstom pomoći pošto korisnici ulažu svoje 
napore u građenje zajednice sa susedima i razvoj metoda 
samoodrživosti. Osnov za implementaciju aktivnosti je par-
ticipatorni pristup, aktivno ohrabrivanje i stimulisanje izbe-

glih i interno raseljenih lica da definišu i realizuju rešenje 
koje su sami odabrali. 

Projekat obuhvata otkup i adaptaciju seoskih kuća u uku-
pnoj vrednosti do 640.000 dinara. Donacija za otkup kuće 
iznosi do 560.000 dinara, donacija za adaptaciju i oprema-
nje kuće iznosi do 80.000 dinara. Svaka porodica koja ima 
mogućnosti, može da doda do 280.000 dinara za kupovinu 
kuće, do maksimalnog iznosa 840.000 dinara. 

Projekat Možeš i Ti se realizuje u saradnji sa UNHCR-om, Inter-
sosom i Komesarijatom za izbeglice (u daljem tekstu KIRS).

U okviru akcije Možeš i Ti realizovani su sledeći projekti:

-	Projekat	dopunska	poštanska	markica
Projekat Markica je realizovan u saradnji sa Komesarijatom 
za Izbeglice a sredstva su prikupljena štampanjem dopun-
ske poštanske markice sa likom Vlade Divca. U okviru pro-
jekta je stambeno zbrinuto 10 porodica izbeglih i raseljenih 
lica iz Kolektivnih centara.

-	Projekat	u	saradnji	sa	Opštinom	Inđija
Opština Inđija se aktvino uključila u akciju Možeš i Ti i doni-
rala sredstva za otkup 9 seoskih domaćinstava na teritoriji 
opštine Inđija. U okviru projekta je stambeno zbrinuto 9 
porodica izbeglih i raseljenih lica iz privatnog smeštaja  

-	Projekat	u	saradnji	sa	Ministarstvom	rada	i	socijalne	
politike
Ministarstvo rada i socijalne politike je za akciju možeš i ti 
doniralo sredstva za otkup 53 seoska domaćinstava na teri-
toriji cele Srbije. U okviru projekta je stambeno zbrinuto 53 
porodice izbeglih i raseljenih lica iz Kolektivnih centara.

-	Projekat	u	saradnji	sa	Internacionalnom	agencijom	za	migracije
Projekat je realizovan u saradnji organizacijom IOM u okvi-
ru kojeg je stambeno zbrinuto 6 porodica izbeglih i raselje-
nih lica, 2 porodice iz privatnog smeštaja i 4 porodice iz Ko-
lektivnih centara.

Hod u SRbijiHod u SRbijiHod u SRbijiHod u SRbijiHod u SRbijiHod u SRbiji
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Porodica Nišević izbegla je avgusta 1995.godine iz Hrvatske, iz sela 
Mošćenica. Po dolasku u raseljeništvo roditelji Mirko i Ljubica, sa de-
com Brankicom i Ljubomirom bili su smešteni u kolektivnom centru u 
Ivanjici, isprva u KC „Graditelj“, a potom u KC  „Prilički kiseljak“, gde su 
do skoro i živeli. 

Ovi vredni i odgovorni ljudi, prezasićeni su 13 godina dugim kolektiv-
nim načinom života, motivisani da prekinu zavisnost od humanitarne 
pomoći i radom u sopstvenom domaćinstvu obezbede kvalitetniji ži-
vot svojoj deci. 

Izlaz iz svojih dominantnih problema, a to su nedostatak finansijskih 
sredstava, bolest člana porodice i neposedovanje sopstvenog krova 
nad glavom, porodica Nišević videla je u projektu HOD-a „Možeš i TI“, 
za koji se prijavila 2008. godine. Ova četvoročlana porodica se zahva-
ljujući HOD-u ove godine smestila na seoskom domaćinstvu u selo 
Ratari, na opštini Obrenovac, gde vidi perspektivu za sticanje uslova 
za što normalniji i svakako kvalitetniji život.  

PoRodica nišević

Četvoročlana porodica Stanišić bila je zbog rata primorana da napusti 
svoje domaćinstvo u Vitini i izbegne u Bujanovac. Po dolasku u Srbiju 
Dušan i Todorka, sa decom Jelenom i Vladanom, smešteni su u kolek-
tivni centar motel “Kamping”, u kom su ostali do ove godine. 

Todorka i ćerka imaju težih zdravstvenih problema, ali snaga, volja, 
znanje, spremnost i veštine oca i sina bile su okrenute prevazilaženju 
najvećeg problema ove porodice, rešavanju stambenog pitanja i na-
puštanju kolektivnog centra. S obzirom da Dušanov otac i brat sa 
ženom žive i rade u selu Subotinac, na opštini Aleksinac, Dušanova 
želja bila je da svoje prvo domaćinostvo u Srbiji osnuje u njihovoj 
blizini.  

Nažalost porodica Stanišić nije imala dovoljno sopstvenih finansijskih 
sredstava za samostalnu kupovinu kuće i prijavila se za projekat „Mo-
žeš i TI“.  Ostvarenje želja i ciljeva porodice Stanišić omogućio je HOD 
obezbedivši im „kuću snova“ na opštini Aleksinac, pa tako i početak 
normalanog života van kolektivnog centra. 

PoRodica 
Stanišić
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1. opis problema
Iako je prošlo više od jedne decenije od završetka sukoba u 
bivšoj Jugoslaviji, republika Srbija je još uvek domaćin naj-
većoj grupi izbegličke i interno raseljene populacije u Evropi 
i mnoga nerešena pitanja predstavljaju pretnju stabilnosti 
u regionu i ekonomskom razvoju. 

Jedan deo raseljeničke populacije u Srbiji je još uvek sme-
šten u Kolektivnim centrima (KC) koji se nalaze na čitavoj te-
ritoriji Srbije. Na troškove za tekuće održavanje kolektivnih 
centara odlazi najveći deo budžeta Vlade Republike Srbije 
koji je namenjen izbeglim i interno raseljenim licima. Kome-
sarijat za izbeglice Republike Srbije (KIRS) je preuzeo vodeću 
ulogu u zatvaranju KC i u skladu sa svrhom i ciljevima objav-
ljenim u Nacionalnoj strategiji za rešavanje pitanja izbeglih i 
interno raseljenih lica, Vlada i Komesarijat Republike Srbije 
su se obavezali da sve Kolektivne centre zatvore do kraja 
2005. godine. Iako je učinjen veliki napor da se smanji broj 
Kolektivnih centara u Srbiji, 56 kolektivnih centara je još 
uvek aktivno u decembru 2008. godine i obezbeđuje sme-
štaj za 5.171 lica, od kojih je 3,977 interno raseljenih lica sa 
Kosova i 1,194 izbeglih iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

Trend zatvaranja kolektivnih centara od 2006. godine bio je 
sporiji u odnosu na onaj koji je karakterisao prethodni pe-
riod. Jedan od razloga za sporije zatvaranje kolektivnih cen-
tara je nagli porast izuzetno ugroženih lica u kolektivnim 
centrima. Dug boravak u Kolektivnim centrima, u kojima su 
neki stanari proveli čak više od 15 godina, doveo je do znat-
nog povećanja broja izuzetno ugroženih lica koji jednostav-
no nisu ispunjavali uslove da se prijave za neki od mnogo-
brojnih programa koji nude trajna rešenja stanarima 
Kolektivnih centara. 

Cilj ovog projekta je da pruži podršku sveobuhvatnom pro-
cesu zatvaranja KC, olakša izlazak iz Kolektivnih centara i 
omogući otpočinjanje dostojanstvenijeg života kroz kupo-
vinu i donaciju seoskih domaćinstava i dodelu stimulacije 
za adaptaciju. Pored izbeglih i raseljenih lica iz Kolektivnih 

centara ovaj projekat je obuhvatio i 9 porodica iz privatnog 
smeštaja koje se nalaze u opštini Inđija. 

2. opis korisnika
Cilj projekta u 2008 godini je da obuhvati: 78 izbeglih i in-
terno raseljenih porodica. 
Realizovano: 48 interno raseljenih i 30 izbegličkih porodica 
ili ukupno 78 porodica, odnosno 316 osoba.

Situacija izbeglih lica iz biH i Hrvatske
Srbija je 13. država na svetu sa preko 300,000 izbeglih i ra-
seljenih lica i prva država u Evropi po ukupnom broju izbe-
glih i raseljenih lica.

Od 1. oktobra 2008. godine, broj registrovanih izbeglih lica 
iznosi 96.841, od kojih je 69.663 iz Hrvatske a 27.208 iz BiH. 
(izvor UNHCR). Od prethodno navedenog ukupnog broja 
izbeglica, 1.309 su još uvek smešteni u KC. 

Situacija iRl sa Kosova
Na osnovu podataka od 1. oktobra 2008. godine u Srbiji živi 
205.861 interno raseljenih lica sa Kosova (IRL) (od kojih 
4.144 borave u KC). Interno raseljena lica su tek počela da 
se uključuju u stambene projekte od 2006. godine kroz EU/
EAR program (socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima) 
a kasnije kroz UNHCR program (socijalno stanovanje u za-
štićenim uslovima) i PSH za IRL u KC i neadekvatnom privat-
nom smeštaju. 

Kroz ovaj projekat, IRL su po prvi put obuhvaćena kompo-
nentom seoskih domaćinstava kojom se pružaju dostojan-
stveni životni uslovi. 

c) demografski podaci korisnika projekta
Kada se radi o statusu, interno raseljena lica su dominantna 
među aplikantima. Razlog se može naći u činjenici da upra-
vo ova populacija čini većinu u kolektivnim centrima, kao i 
u činjenici da im do sada nije ponuđena ova vrsta pomoći 
kako bi započeli samostalan život van kolektivnih centara. 
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Četvoročlana porodica Đukić (roditelji Sava i Dragana sa 
decom Milenom i Nikolom) do 1999.godine živela je u 
mestu Obilić na Kosovu i Metohiji. Ratna zbivanja ovu 
porodicu nagnala su da napusti rodno mesto i domaćin-
stvo i preseli se u kolektivni centar „Varna“ u Šapcu. U 
ovom kolektivnom centru ostali su punih devet godina.

Mogućnost zaposlenja i neke moguće perspektive za 
stambenim zbrinjavanjem odvela je porodicu Đukić u 
Vojvodinu. S obzirom da su Sava i Dragana i poreklom 
iz Vojvodine, njihova težnja i konačni plan je bio da 
ostanu u ovoj pokrajni, pre svega zbog dece i njihove 
sigurnosti, kao i mogućnosti za njihovo bolje odrasta-
nje. Ovi vredni i odgovorni ljudi, prezasićeni kolektivnim 
načinom života, motivisani da prekinu zavisnost od hu-
manitarne pomoći i svojim radom u novom domaćin-
stvu obezbede kvalitetniji život svojoj deci, prijavili su 
se za projekat HOD-a „Možeš i TI“.

Nizak nivo materijalne sigurnost i nemogućnost da sa-
mostalno reše pitanje svog trajnog stambenog zbrinja-
vanja porodici Đukić zadavali su najveće muke. U reša-
vanju ovog problema četvoročlanoj porodici pomogao 
je HOD, koji je donirao seosko domaćinstvo u selu Ta-
raš, nadomak Zrenjanina, u kom porodica danas živi.

PoRodica ĐuKić

Četvoročlana porodica Zorana Dubajića davne 
1995.godine izbegla je iz BiH (Sanski Most). Rodi-
telji Zoran i Jovanka sa decom Markom i Miljanom 
bili su u statusu  podstanara kolektivnog centra 
Čortanovci i neadekvatnog privatnog smeštaja u 
opštini Inđija 13 godina. 

Za porodicu Dubajić najveći problem bio je nere-
šeno stambeno pitanje i nedovoljna materijalna 
sredstva kako bi taj problem samostalno prevaziš-
li. Zdravo porodično jezgro ovih radno orijentisa-
nih ljudi usresređeno je na obezbeđivanje što bo-

PoRodica dubajić

ljih uslova za kvalitetniji rast i razvoj svoje dece. To je bio glavni razlog njihovog interesovanja 
za projekat HOD-a „Možeš i TI“. Zahvaljujući organizaciji HOD i opštini Inđija, porodica Dubaj-
ić od ove godine ima sopstveni krov nad glavom na seoskom imanju u Maradiku.

U cilju postizanja socijalne sigurnosti i jačanja ove porodice, akciju prikupljanja sredstava za 
realizaciju projekta je pokrenula HOD, a sredstva je obezbedila opština Inđija.
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Znatno manji broj aplikanata među izbeglim licima, se 
objašnjava činjenicom da su ciljna grupa dosadašnjih pro-
jekata trajnog stambenog zbrinjavanja bila izbegla lica, tako 
da je u kolektivnim centrima trenutno smešten manji broj 
izbeglih lica koja nisu bila uključena u ove programe zato 
što ne ispunjavaju uslove ili zbog toga što iz različitih razloga 
čekaju na uključenje. 

Analizirajući kolektivne centre iz kojih su prispele aplikacije 
može se zaključiti da, prema lokaciji, dominiraju kolektivni 
centri smešteni u centralnoj i jugoistočnoj Srbiji. Najviše 
aplikanata je iz kolektivnih centara smeštenih u opštinama 
u kojima do sada nije bilo nekih značajnijih projekata traj-
nog stambenog zbrinjavanja, zatim iz kolektivnih centara u 
kojima je najavljeno zatvaranje objekata, kao i iz kolektivnih 
centara sa lošim smeštajnim uslovima. 

Potencijalni korisnici se realizuju u skladu sa sledećim re-
dom prvenstva:
1. kolektivni centri predloženi za zatvaranje i kolektivni cen-
tri koji se vanredno zatvaraju.
2. kolektivni centri u opštinama u kojima je u toku realiza-
cija projekta socijalnog stanovanja, a sa ciljem da se pomo-
gne u zatvaranju kolektivnih centara istovremenom prime-
nom različitih programa.
3. ostali kolektivni centri – socijalno ugrožene porodice čije 
je uključenje u program indikovano specifičnim porodičnim 
i zdravstvenim problemima.

3. Priprema realizacije
Osnov za implementaciju aktivnosti je participatorni pristup, 
aktivno ohrabrivanje i stimulisanje izbeglih i interno raselje-
nih lica da definišu i realizuju rešenje koje su odabrali. 

Posebna pažnja bila je usmerena na definisanje kriterijuma 
za izbor korisnika za IRL, sa obzirom na to da je ova ciljna 
grupa po prvi put obuhvaćena ovom vrstom programa. Do-
govoreno je da se primenjuju isti uslovi i kriterijumi koji se 
koriste za izbegla lica, pri čemu bi prioritet bile porodice čija 
je imovina na K&M uništena. Stanje imovine proveravaju 

UNHCR i KIA. Takođe je dogovoreno da se koristi Pravilnik o 
načinu dodeljivanja pomoći koji je već primenjivan u pret-
hodnim i tekućim programima kupovine i donacije seoskih 
domaćinstava. 

Urađene su zvanične prezentacije projekta u Kolektivnim 
centrima. Kako bi se najavio program pripremljeni su poste-
ri, koji su bili izloženi u svim KC i značajnim mestima u op-
štinama, kao i brošure. Formulari za prijavu su podeljeni 
svim zainteresovanim korisnicima a ostavljene su i kopije 
lokalnim poverenicima. Nakon sedam dana socijalni radnici 
su prikupili popunjene formulare i obavili razgovore sa po-
tencijalnim korisnicima. Na osnovu prikupljenih informacija 
napravljena je baza podataka koja sadrži profil potencijal-
nih korisnika. 

Dogovorena je strategija implementacije projekta koja 
uključuje kolektivne centre koje je Grupa za zatvaranje ko-
lektivnih centara predložila za zatvaranje, kolektivne centre 
u opštinama u kojima se odvijaju projekti socijalnog stano-
vanja i ostale kolektivne centre gde su smeštene socijalno 
ranjive porodice koje će biti uključene u program zbog spe-
cifičnih porodičnih i zdravstevih problema. 

Što se tiče interesovanja i aplikacija izbeglih i raseljenih lica 
iz privatnog smeštaja veliki broj porodica je zainteresovan 
ali projekat je realizovan samo u opštini Inđija gde je opšti-
na bila glavni donator.

4. implementacija aktivnosti
Na osnovu zvaničnih prezentacija projekta u Kolektivnim 
Centrima i putem medija u opštini Inđija napravljena je 
baza podataka koja sadrži profil potencijalnih korisnika. 
Korisnici su odabrani na sastancima Komije za dodelu se-
oskih domaćinstava koja se sastajala u proseku 2 puta me-
sečno. Članovi Komisije su bili predstavnici HOD-a, Inter-
sosa, UNHCR-a, Komesarijata za izbeglice, Ministarstva za 
rad i socijalnu politiku, opštine Indjija (za projekte u opšti-
ni Inđija) i IOM (za projekte realizovane preko IOM-a). Na 
komisiji je predstavljen svaki slučaj pojedinačno i o sva-
kom slučaju se detaljno pristupilo. Nakon odobrenja Ko-
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misije pristupilo se realizacijii i u najkraćem mogućem ro-
ku seosko domaćinstvo je otkupljeno i sva prava preneta 
na novog vlasnika tj korisnika projekta Možeš i Ti. Većina 
korisnika je odmah uselila u svoj novi i dom i počela novi 
život.

Korisnici su dobili grant za adaptaciju u vidu građevinskog 
materijala i/ili kućnih aparata i nameštaja. Procentualno 
10% korisnika se opredelilo za građevinski materijal, 60% za 
kombinaciju građevinskog materijala i kućnih aparata a 30% 
korisnika je odabralo kombinaciju kućnih aparata i 
nameštaja. 
Pored dodele seoskog domaćinstva najranjivije porodice, 
tačnije 20 porodica, je dobilo po četiri metra drva za ogrev. 

Projekat ekonomske integracije
Porodice koje dobiju seosko domaćinstvo i nakon useljenja 
ostaju zavisni od pomoći države i pomoći humanitarnijh 
agencija. HOD je prepoznao potrebu i osmislio projekat 
ekonomske integracije i ekonomskog osnaživanja. 

RAISE projekat je nastavak projekta Možeš i Ti sa ciljem da 
se obezbedi podrška za finansijsku i ekonomsku integraciju 
100 porodica izbeglih i raseljenih lica koji su korisnici pro-
jekta Možeš i ti, odnosno porodice koje su dobile novi dom 
i uselile u seosko domaćinstvo. 

Putem posebno pripremljenih programa profesionalne i 
poslovne obuke, savetima u oblasti profesionalne orijenta-
cije, radno sposobnim licima bi bila pružana pomoć za za-
počinjanje ili razvoj dohodovnih aktivnosti. U okviru ove 
komponente projekta porodice koje su postale vlasnici se-
oskog domaćinstva će dobiti grant za započinjanje doho-
dovne aktivnosti. Na ovaj način korisnici će biti u mogućno-
sti da se lakše integrišu u novu sredinu, počnu da privređuju 
i postanu samoodrživi. 

Sredstva za ovaj projekat su prikupljena tokom 2008. godi-
ne i donator je Unidea Fondacija iz Italije. Projekat će trajati 
dve godine, od januara 2009 do januara 2011 godine.
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Pregled korisnika prema polu i starosnoj dobi:

Godine Žene	 Muškarci Ukupno
0-4 4 8 12

5-11 8 20 28
12-17 14 27 41
18-59 100 114 214
60 + 10 11 21

Ukupno 136 180 316

Muškarci – pregled korisnika po starosnoj dobi:

Žene – pregled korisnika po starosnoj dobi:

Pregled korisnika prema broju članova 
domaćinstva:
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Pregled korisnika prema statusu i poreklu:

	 BiH	i	Hrvatska Kosovo Ukupno
Porodice	 30 48 78
Broj	članova 114 202 316

% 38% 62% 100%

Implementacija projekta po opštinama:

Pregled korisnika prema tipu smeštaja:
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Izgrađeno pre 50 godina, Prihvatilište i Prihvatna stanica za mla-
de u Beogradu, pod okriljem Zavoda za vaspitanje dece i omla-
dine, bavi se brigom o deci i mladima sa ulice. Prihvatilište zbri-
njava decu od 7 do 18 godina starosti, koja imaju socijalnih 
poteškoća, žrtve porodičnog nasilja i zanemarenosti. Prihvatili-
šte i Prihvatna stanica, takođe otvaraju svoja vrata deci sa men-
talnim poteškoćama, ilegalnim imigrantima, deci zavisnicima i 
deci koja su ostala bez roditeljske nege.

HOD je prepoznao potrebu prihvatilšta i zajedno sa drugim do-
natorima finansirao adaptaciju prihvatilista. Prostor Prihvatilišta 
je renorviran i potpuno prilagođen deci koja tamo borave. Sve 
prostorije su obnovljene, nabavljen je kompletno novi nameštaj 
i bela tehnika, opremljena kuhinja i sva kupatila. Takođe je obez-
beđena osnovna medicinska oprema, edukativni materijal kao i 
tehnička oprema. Završetak projekta obeležila je knjiga doku-
mentarnih priča o deci „Pozdravi nekog”, ilustrovana crtežima 
dece prihvatilišta, koja je izašla iz štampe uz podršku donatora. 

Obezbeđen za puno funkcionisanje, Centar je u mogućnosti da 
nastavi svoj rad sa decom u zdravoj i bezbednoj atmosferi. 

adaPtacija   PRiHvatilišta za decuadaPtacija   PRiHvatilišta za decuadaPtacija   PRiHvatilišta za decuadaPtacija   PRiHvatilišta za decuadaPtacija   PRiHvatilišta za decuadaPtacija   PRiHvatilišta za decu
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Početkom septembra 2008. godine Vlade Divac i 
Dragan Tarlać posetili su decu na Kosovu i Metohi-
ji koja su se pripremala za početak nove školske 
godine i podelili im kape, majice i košarkaške lop-
te, kao i poklone adidasa, koje im je obezbedila 
Dečija fondacija Predraga Stojakovića. Ovu posetu 
je organizovala Međunarodna pravoslavna dobro-
tvorna  organizacija (IOCC) u saradnji sa Njegovim 
Preosveštenstvom Vladikom Lipljanskim Teodosi-
jem. Poseti se takođe priključio i izvršni direktor 
IOCC Konstantin Triantafilou. 

Delegacija je posetila srpske enklave na Kosovu i 
Metohiji, uključujući sela Banje, Ososjane, Goražde-
vac i Veliku Hoču gde su se upoznali sa projektima 
koje je do sada realizovao IOCC i manastir Visoki 
Dečani, a uz pomoć košarkaša i individualnih dona-
tora iz SAD-a.

Banje, zabačeno selo u jednoj srpskoj enklavi, je 
dom za oko 400 Srba. Kroz podršku Vlade Divca i 
HOD-a, IOCC je uspeo da obezbedi kompjutere i 
generator za osnovnce iz tog mesta.  

U Goraždevcu, stotine dece se skupilo u osnovnoj 
školi kako bi primili poklone i autograme od košar-
kaša. Osnovna škola je od skora renorvirana u cilju 
unapređenja uslova za svakodnevno učenje dece. 
U prizemlju škole, stari prozori koji nisu bili više 
bezbedni za decu, zamenjeni su novim. „Zaista je 
predivno videti osmehe dece koja žive pod ova-
kvim okolnostima”, rekao je Vlade Divac. „Posve-
ćenost od strane Vladike Teodosija i IOCC-a je pre-
sudna za opstanak ovih ljudi.”

Posetili su i selo Velika Hoča, obišli osnovnu školu, 
novi seoski centar koji je izgradio IOCC i manastirsku 
vinariju, koja je nedavno proširena zahvaljujući po-
moći Dragana Tarlaća.
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Hod u Svetu
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Tokom učešća na tradicionalnom 63. skupu „Srpski 
dani” na Nijagarinim vodopadima, Ana i Vlade Divac 
promovisali su akciju „Možeš i Ti” čiji je cilj da se iz-
beglim i interno raseljenim licima, koja i dalje žive u 
izbegličkim centrima u Srbiji, omogući da ostvare 
prava na sopstveni dom, zapošljavanje, materijalnu 
sigurnost, psihosocijalnu pomoć, da vrate i osnaže 
sopstveno samopouzdanje i lično dostojanstvo.

Kroz različite aktivnosti Ana i Vlade su imali prilike da 
promovišu nove vidove podrške kroz upis članova u 
„Tim Divac”, gde u zamenu za mesečnu donaciju čla-
novi dobijaju poklone i poseban popust na predme-
te iz sportske kolekcije Vlade Divca.

PoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRiPoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRiPoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRiPoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRiPoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRiPoSeta „SRPSKiM daniMa”   na nijaGaRi

Hod u Svetu
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KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”
Vlade Divac, zajedno sa Adamom Tatalovićem, Frangipa-
ni letovalištem i Ministarstvom sporta Anguille, organizo-
vao je prvu godišnju Anguilla Divac košarkašku akademi-
ju za mlade (ADYBA). Događaj, koji je bio održan od 21. 
do 24. jula, ponudio je mladima Anguille starosti od 10 
do 18 godina mogućnost razvoja košarkaške igre. Svoje 
vreme i iskustvo Divac i Tatalović uložili su u učenje mla-
dih Anguille. Manifestacija, prva ovoga tipa za mlade na 
ovom ostrvu, u celosti je finansirana od strane Fondacije 
porodice Kircher i HOD-a. 

„Akademija je pružila mogućnost mladim učesnicima da 
razviju svoje košarkaške veštine i nauče vrednosti tim-
skog rada, discipline i fokusa; osnovne elemente za uspe-
šan i ispunjen život”, rekao je Steve Kircher, vlasnik leto-
vališta Frangipani i domaćin četvorodnevnog kampa. 
„Bila je to retka prilika da neko sa takvim iskustvom i pro-
fesionalnom karijerom kao Vlade podeli svoje znanje. 
Nadam se da mogu pomoći da ovo postane tradicija”.

Porodica Kircher je uzela i aktivno učešće u projektu Mo-
zes i Ti i donirala sredstva za kupovinu jednog seoskog 
domaćinstva.
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KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”KošaRKašKa aKadeMija    „vlade divac”



PRiKuPljena SRedStva   
za Hod u auStRiji

U cilju prikupljanja sredstava za akciju „Možeš i Ti” omladin-
ska organizacija „Žurka”, koja okuplja mlade ljude, naše ise-
ljenike u Austriji, organizovala je dogadjaj - Humanitarnu 
žurku „Žurka br.3” na kojoj se okupilo oko 500 ljudi. 

Najveće zasluge za realizaciju ovog događaja, na kome je pri-
kupljeno oko 6.500 evra imao je predsednik omladinske orga-
nizacija „Žurka”, Božo Božović. Sredstva su prikupljena proda-
jom ulaznica, majica i kačketa sa znakom HOD-a, dresova LA 
Lejkersa sa potpisom Vlade Divca, kao i uz pomoć sponzora. 
Događaju su prisustvovali i generalni konzul Srbije u Austriji 
Zoran Jeremić, konzul Jelica Dimitrijević, otac Jovan, paroh 
Salzburške parohije i direktorka HOD-a, Ana Koeshall.
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Hod u medijima

Datum: Medij: Strana:6.3.2008 Danas 29
Teme: Rubrika:Vlade Divac Dežurna

Autori: Beta
Konk.:

Naslov: Seoska domaæinstva za deset porodica

Best Assist Belgrade

Datum: Medij: Strana:7.3.2008 Standard 9
Teme: Rubrika:Divac Co. Bez naslova

Autori: Nepoznat
Konk.:

Naslov: Divac kupuje seoska domaæinstva

Best Assist Belgrade

Datum
:

Medij:
Strana:

4.4.2008
Blic

9
Tem

e:
Rubrika:

Divac Co.; Vlade Divac
Društvo-ekonomija

Autori:
S.R.T.

Konk.:
Naslov:

Fondacija "Divac" kupuje kuæe za izbeglice

B
est A

ssist B
elgrade

Datum: Medij: Strana:4.4.2008 24 sata 5
Teme: Rubrika:Vlade Divac; Divac Co. Srbija

Autori: Nepoznat
Konk.:

Naslov: Fondacija Divca odvojiæe milion i po evra za raseljene

Best Assist Belgrade

Datum: Medij: Strana:8.4.2008 Glas javnosti 6
Teme: Rubrika:Divac Co. Ekonomija

Autori: M.Milišiæ
Konk.:

Naslov: Seoska imanja za srpske beskuænike

Best Assist Belgrade

Datum: Medij: Strana:22.4.2008 Press 11
Teme: Rubrika:Vlade Divac U fokusu

Autori: D.S.
Konk.:

Naslov: Vlade Divac sakupio više od milion evra za smeštaj izbeglica

Best Assist Belgrade

Datum:Datum:Datum:Datum:
Teme:Teme:Teme:Teme:
Autori:Autori:Autori:Autori:
Konk.:Konk.:Konk.:Konk.:

Naslov:Naslov:Naslov:Naslov:

Medij:Medij:Medij:Medij: Strana:Strana:Strana:Strana:
Rubrika:Rubrika:Rubrika:Rubrika:

30.09.2008 DanasDanasDanasDanas 21
Vlade Divac Vojvodina
J.Zurković

Kuće za dve izbegličke porodiceKuće za dve izbegličke porodiceKuće za dve izbegličke porodiceKuće za dve izbegličke porodice

Best Assist BelgradeBest Assist BelgradeBest Assist BelgradeBest Assist Belgrade 1/1

Datum: Medij: Strana:5.3.2008 Kurir 8
Teme: Rubrika:Vlade Divac Vesti

Autori: Beta
Konk.:

Naslov: Izbeglicama 10 domaæinstava

Best Assist Belgrade

Datum: Medij: Strana:5.3.2008 Borba 4
Teme: Rubrika:Divac Co. Društvo

Autori: Tanjug; Beta
Konk.:

Naslov: Krov za izbeglice

Best Assist Belgrade
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* Beleška: Stavka Korporativna davanja u 2007/2008 godini označava sred-
stva prikupljena tokom manifestacije  penzionisanja Vlade Divca. Stavka 
Ostali administrativni troškovi, za isti period, označava troškove vezane za 
organizovanje manifestacije penzionisanja Vlade Divca. 

FinanSijSKi izveštaj 
Projekti, donatori, sredstva

HOD	PrOGrAMSKI		BUDŽEt	 U	dinarima	(rSD)
Prihod
Individualne	donacije	 15.762.650
Donacije	od	vlade	 57.420.610
Ukupan	prihod	 73.183.260

troškovi	
Projekat	Mozes	i	ti!				 57.699.970
Ostali	programski	troškovi	 608.832
Ukupni	troškovi	 58.308.802

HOD	OPErAtIvNI	BUDŽEt
Prihod
Individualne	donacije	(porodica	Divac)	 8.464.000	
Korporativne	donacije	 	35.422.857*

Prihod	od	kamata	 3.495.061
Prihod	od	prodaje	(Novogodišnje	čestitke)	 377.156
Ukupan	prihod	 47.759.074

troškovi
Zaposleni	 3.704.203
Zakup,	komunalne	usluge	i	oprema	 68.609
Komunikacije	I	oprema	 22.079
Ostali	administrativni	troškovi	 42.579.925*

Ukupni	troškovi	 46.374.817

1	USD	=	55	rSD
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Humanitarna organizacija 
Ana i Vlade Divac - HOD
Vojvode Stepe 74/2
11000 Beograd
Srbija

Tel: +381 11 3090 851
Fax: +381 11 3090 859
Email: hod@divac.com 
www.divac.com 

Humanitarna Organizacija 
Ana i Vlade Divac - HOD
Matični broj: 17695843
PIB: 105103662  

donatori
-  Ministarstvo rada i socijalne  

 politike Republike Srbije

- Opština Inđija 

Partneri
- Komesarijat za izbeglice Republike Srbije
- unHcr
- Intersos

tim
Upravni Odbor:
Snežana Divac, osnivač HOD-a i predsednik 
Upravnog odbora
Vlade Divac, član Upravnog odbora
Zvonimir Nikezić, član Upravnog odbora

Nadzorni Odbor:
Pavle Nikezić, predsednik Nadzornog odbora
Staša Paspalj, član Nadzornog odbora
Zoran Milašinović, član Nadzornog odbora
 
Zaposleni:
Ana Koeshall, Direktor
Alex Dimitrijević, Direktor kancelarije u SAD
Aleksandra Kecojević, Menadžer programa
Rozica Marić, Administrativni asistent




